

鄧祐才： 「愛國者治港」領香港穩步向前 推動人心回歸讓明珠再現光芒



廣東省政協常委、香港佛山社團總會主席鄧祐才

香港回歸以來，經歷多次社會動盪，貧富懸殊、住屋困難、產業單一、年輕人缺乏向上流動機會等問題一直未能解決。廣東省政協常委、香港佛山社團總會主席鄧祐才指出，「只有人心真正回歸才能解決香港的根本問題」，才能長遠穩健地落實「一國兩制」，維護香港的繁榮穩定，充分發揮香港的獨特優勢，融入祖國發展大局，投入粵港澳大灣區建設，讓東方之珠再現光芒。

文/蘇璇



鄧祐才帶領香港佛山社團總會舉辦完善香港選舉制度落實「愛國者治港」學習研討分享會。

完善選舉制度確保「愛國者治港」

在「一國兩制」下，如何在價值觀念、制度安排、發展程度等差異下求同存異，形成思想共識，凝聚兩地力量，推動香港人心回歸工程，加快兩地社會發展目標的融合，一直是內地與香港各界廣泛關注的重心。

鄧祐才是其中一位有心人，在訪談伊始即表示，堅決支持和擁護完善香港選舉制度和「愛國者治港」。他指出，去年香港國安法的出台，從根本上重整了香港的政治秩序，日前全國人大通過完善香港選舉制度的決定，更是為順利落實「愛國者治港」提供了堅實的制度保障。他認為，香港選舉制度的完善將會做到對外防止西方政治勢力的干預和破壞，對內制衡反對勢力的囂張，也對未來立法會選舉和特首選舉實現「愛國者治港」提供有力的保障。

他期望，在香港國安法、基本法和「愛國者治港」的互動中，香港能夠逐步解決司法制度、教育制度和上層建築領域中存在的種種問題。讓香港走出困局，恢復繁榮穩定，市民能夠安居樂業。

循序漸進解決人心回歸問題

在談及如何解決香港的人心回歸問題時，鄧祐才語重心長，「人心回歸是客觀存在的困難和艱巨的工程。」他認為，在解決這一問題的道路上，文化和教育問題是尤為重要的。因文化是需要長時間才能形成的，需要消除某些舊有文化和建立一種新文化，需要相當的時間。整頓和解決香港的教育問題刻不容緩，如何從教育和宣傳重新建立「一國兩制」的新文化，是一個重大課題。

他建議，組織兩地教育專家組重新改編合適香港及國情與時並進的教科書，以及對所有中小學教師有資格考核和指引，及格才可任教。當然這兩點也要有因應的循序漸進。

同時，也要重視媒體與宣傳的作用。他表示，香港不能再有用公報來破壞香港、中傷香港的公營媒體，也要建立所有媒體不可逾越的指引和規定，用各種方式不同模式來宣傳推廣我國的歷史和近代

史，開拓更多讓香港人特別是年輕人了解和認識祖國的渠道。這點近期香港某些媒體已在改變和實施，他相信假以時日對人心回歸必起作用。

他還提到，從2019年的黑暴問題，可見香港年輕人存在的問題是嚴重的。解決辦法之一，是建立年輕人喜好的電子平台，採取電子遊戲導入歷史文化、科技創新等元素來融入年輕人的世界，有目標地引領香港年輕人的身份認同，讓中國文化潛移默化地融入年輕人的思想，相信定有成效。

政府需增強市民接種疫苗信心

受新冠肺炎疫情影響，香港的經濟和民生都受到了強烈的衝擊。隨著新冠疫苗接種計劃的推出和政府各部門防疫抗擊工作的進行，目前本土確診人數有所下降，疫情得到有效控制。對此，鄧祐才指出，疫苗是令香港社會逐步恢復正常運作的希望，所以疫苗接種是當下政府防疫措施中的重中之重。他本人已經於日前接種完兩劑新冠疫苗，並表示身體沒有任何不適。他提到，疫苗開始接種後，出現了個別長期病患者接種後身故和有不良反應的個案，雖然比例不高，而且比其他國家出現問題的比例還低，但是也被別有用心的人放大炒作並渲染，影響了部分市民接種疫苗的信心。

他強調，在防疫抗擊的關鍵時刻，大家不能放鬆，必須要小心應對和防範。為增強市民接種疫苗的信心，他建議政府盡快與中央人民政府特別是廣東省人民政府相關部門商討接種疫苗後的通關安排，爭取讓接種完兩劑疫苗的市民通關不用隔離。他認為這是目前工作的重點，也是社會和市民的強烈訴求和期盼。

他還表示，政府應該立即採用各種措施和不同途徑及方式，聚焦解決市民對疫苗的安全性和有效性及其副作用和不良反應的誤解，重建市民接種疫苗的信心。另外，要對不同的群體製訂不同的接種疫苗須知指引，特別

針對長期病患者和體弱長者的接種規定更要嚴謹。考慮到通關恢復粵港兩地的交往和經濟復甦，他還希望能夠擴大接種疫苗範圍，除了已經公布和實施的接種範圍的人士外，希望能特別開放予經商人士、回粵投資者和工作者優先接種。



鄧祐才扶困助學基金捐款予佛山科學技術學院。



鄧祐才支持青年發展，捐款予清華大學教育基金會。

建立數碼管理應對經濟轉移

長期以來，鄧祐才以厚重的家國情懷造福鄉梓，為地方公益慈善事業發展付出了大量心血、作出了傑出貢獻，更為此於2019年獲佛山市政府頒發每年只評選一位的「佛山公益慈善年度特別致敬人物」。其拳拳愛國心，不囿於慈善公益，也見於事業歷程。

早於上世紀八十年代在內地投資設廠的鄧祐才，有「皮革大王」之稱，對改革開放貢獻良多。他說，改革開放初期，港企不僅給內地帶來了投資，還有環保思想以及科學管理、社會責任、先進的技術等。談及內地市場，他認為現在正處於中國經濟的「調整期」和「緩衝期」，製造業的下滑是中國經濟增長放緩的最重要原因。他指出，互聯網的顛覆、消費觀念的轉變、政府政策的導向都深刻影響着中國經濟，因此港商要認識經濟周期，等待整個市場向上好轉，經濟才能觸底反彈。鄧祐才坦言，過去兩年多以來，在中美貿易糾紛和新

冠肺炎疫情的夾擊下，的確影響旗下企業的生意與運作，據他所知有製造業的同行為了避開關稅，紛紛遷至東南亞，長遠來看會影響到中國經濟和就業。

「貿易戰是『冷戰思維』的結果，造成了『雙輸』的局面，最有效的辦法是徹底擴大內需，同時避免美國在通訊等敏感行業長驅直入，危害國家的金融安全與國家安全。國家在貿易戰找到雙贏的解決方案是人民的期待。」

他續說，中國的生產成本早已高過東南亞，失去了競爭力，貿易戰加速了某些企業的外遷。他強調，製造業最大的貢獻是提供就業，沒有就業就沒消費，沒消費，市場就沒有活力。但是一定要將適合在中國發展的企業留在中國。

「今時今日，該轉移的轉移，該轉型的轉型，該提升的提升，未來幾年，中小企一定會有很多被淘汰。經濟

滑波、何來奢侈？過去十年，互聯網顛覆了傳統產業、消費觀念的轉變、新物料的替代等等...

鄧祐才強調，每個行業有需求就有市場空間，因此為了追求業務上與時俱進，他積極建立研發、製造、物流、生產、跟單等數碼管理模式，運用專業對接要求，以「互聯網+」及二維碼管理覆蓋全國及世界經濟數據，與其他行業融合，期望管理上能隨時取到數據，達到優質高效、節省成本及提升效率的目標。

此外，鄧祐才表示，香港佛山社團總會由成立到成長並得到發展、壯大，離不開各界的重視及支持，他特此致以衷心的感謝。他續說，過去數年充滿機遇和挑戰，總會同仁定當把握機遇、面對挑戰，履行公民義務，做好今年底立法會選舉的工作，做好新選民的推動和落實工作，帶領會員融入大灣區的建設，繼續配合香港與佛山的交流合作活動，共促兩地融合發展。



鄧祐才館

北京航空航天大学為感謝香港太平紳士、銅業副會長鄧祐才先生向校累計捐贈500萬元人民幣資助「航空強國中國心」基金及「訪才學生科技創新國際交流」基金，特將「訪才三館」冠名為鄧祐才館，以誌紀念。
北京航空航天大学
二零一六年六月